我市2所学校、3家幼儿园入选

全国足球特色学校、幼儿园名单

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 3月2日,记者从我市

入选"2021年度全国青少年校园足球特色学校"的是汝州

校园足球特色学校旨在深化学校体育改革,培养全面发展

据悉,经有关单位自主申报、省级教育行政部门审核推荐。

教体局获悉,汝州有2所学校、3家幼儿园入选2021年度全国青

少年校园足球特色学校试点县(区)、"满天星"训练营改革试验

市广成学校和汝州外国语学校;入选"2021年度全国足球特色

幼儿园"的是汝州市实验幼儿园、汝州市寄料镇第一中心幼儿

人才,把校园足球作为扩大足球人口规模、夯实足球人才根基、

提高学生综合素质、促进青少年健康成长的基础性工程,增强

专家复核评审与社会公示,教育部认定并命名全国青少年校园

足球特色学校2038所、全国青少年校园足球试点县(区)40个、

全国青少年校园足球"满天星"训练营28个、全国青少年校园足

球改革试验区5个和全国足球特色幼儿园2030所。

家长、社会的认同和支持,让足球这项运动得到更好的发展。

区和足球特色幼儿园名单。

园、汝州市杨楼镇第一中心幼儿园。

雷锋精神·人人可学·处处可为

弘宝汝瓷以科普形式学雷锋



本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟) 3月4日, 在全国学雷锋日到来之际,平顶山市科协、汝州市科协 和河南弘宝汝瓷坊有限公司联合组织开展的"践行雷

本报讯 (融媒体中心记者 郭营

战 通讯员 刘琼琰) 3月5日是第59

个"学雷锋纪念日",也是第23个"中国 青年志愿者服务日"。市实验中学积极

响应号召,开展了以"志愿服务进社区

为民服务暖人心"为主题的志愿服务活

动,大力弘扬"奉献、友爱、互助、进步"

队来到凯德社区,对社区内楼道、人行

道、绿化带、路边"牛皮癣"等进行打扫

清理,向社区周边商铺及路人宣传文

明行为,劝导大家不乱扔纸屑、不乱贴

乱画、不随地吐痰、不乱摆乱放,自觉

养成良好的文明习惯,助力城市环境

用实际行动弘扬了全心全意为人民服

务的雷锋精神,为小区居民营造干净、

整洁、健康的生活环境,提高了居民卫

生保护意识和参与的积极性,引导更多

居民参与学雷锋活动,营造了"共建美

此次学雷锋志愿服务活动,志愿者

当日上午, 市实验中学志愿服务

的志愿服务精神。

治理提升。

好家园"的良好氛围。

H

服

锋精神、弘扬汝瓷文化"科普志愿服务活动在逸夫小学 教育集团滨河校区举行。汝瓷大师及10位汝瓷传承人 与360余名师生共同参加学雷锋科普志愿服务活动。

中国工美艺术大师、弘宝汝瓷创始人王振芳,《汝瓷 国家标准》起草人、中国陶瓷工艺大师、弘宝汝瓷创始人 范随州两位大师首先用通俗易懂的语言,深入浅出地向 老师和同学们介绍了汝瓷的文化、特点、历史故事及现代 汝瓷的探索发展之路,和大家一起观看了汝瓷工艺片,详 细讲解了汝瓷作品从设计到烧成的工艺过程,并和10位 汝瓷传承人共同指导同学们体验汝瓷成型工艺,为同学 们上了一堂精彩的汝瓷文化传承课, 让同学们切身感受 了传统汝瓷文化的博大精深和无限魅力。

捏塑是汝瓷手工成型的技法之一,也是汝瓷烧制技 艺的重要环节。玩泥巴是人们的一种天性,手工捏塑成 型体验引起了同学们极大的兴趣和动手冲动。在体验现 场的操作台前,同学们近距离欣赏着造型各异、精美无

比的汝瓷作品,亲手触摸、感受着汝瓷"似玉非玉胜似 玉"之美,饶有兴趣地提问着一个个感兴趣的问题,模仿 着汝瓷传承人的一招一式,将陶泥捏塑成自己心目中该 有的作品样子,兴趣盎然,乐此不疲,不时因有同学完成 作品而欢呼成一片。大家通过亲手操作,既放飞了心情, 又进一步感受了汝瓷魅力,对中国传统文化产生了更加 浓厚的兴趣。活动中,同学们在老师的带领下,还参观了 市科协组织的反邪教展览宣传,认识了什么是科学,什 么是邪教,在幼小的心灵里播下崇尚科学、反对邪教的

王振芳表示:"这次在全国学雷锋日之际举行的科普 教育志愿活动,是雷锋精神与汝瓷工匠精神的一次灵魂 对话,我们将会以此为新的起点,把汝瓷文化科普教育和 汝瓷技艺传承有机结合,把雷锋精神和汝瓷工匠精神有 机结合,让更多的学生接受汝瓷文化科普教育,让中国优 秀传统文化之光永放光芒。'

月5日,我市2022年门球工作会议暨《汝州门球志》发行仪式在

图文并茂,内容翔实,具有较强的知识性和可读性。《汝州门球 志》的出版发行,对于总结汝州门球30年的发展历史,宣传门球 知识,传承门球文化,推动汝州门球活动进一步开展,具有一定 的积极作用。

近年来,我市门球协会紧紧围绕队伍建设、场地建设、活动 开展三大主题,努力克服新冠疫情带来的不利影响,主动作为, 扎实工作,较好地完成了全年工作目标,取得了令人欣慰的好 成绩。下一步,协会将以发展壮大队伍为重点,坚持不懈抓好教 育培训、赛事活动、场地管理、自身建设四项主要工作,同时拓 展工作思路,开展门球活动和企校融合发展的新路子,以优异

《汝州门球志》发行

据了解,《汝州门球志》采用传统志书的编写方法,以述记 为主,辅之以图表说明,并采用了现代化的记录手段,配有大量 的照片,真实地记载了汝州门球30年的发展历程和活动内容。

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉) 3

市老干部活动中心会议室举行。

成绩迎接党的二十大胜利。

我市运动员在"铁人三顶"锦标赛中崭露头角

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉) 3 月6日,"中国体育彩票杯"河南省铁人三项锦标赛在许昌市鄢 陵县举行,汝州市体教融合训练基地选派的6名参赛选手团结 协作、奋力拼搏,喜获三个第一、两个第二和一个第四的好成 绩,为我市争得荣誉。

据悉,这是我市首次单独组队参加的省级"铁人三项"比 赛。"我市运动员在教练李帅飞的精心指导下,一路勇猛拼搏, 展现出了汝州体育健儿的风采,也提升了汝州体育的影响力。' 市体教融合训练基地负责人马世勋表示,"成绩的取得离不开 市委、市政府对青少年竞技体育的大力支持以及市体教融合训 练基地负责人、教练们、运动员们的悉心栽培,争取在接下来其 他比赛项目中披荆斩棘,取得好成绩。"

市人民医院为环卫工爱心义诊



义诊现场

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 漫志磊 杨依涵) "非常感谢! 这次免费体检,让我们能够了解自身的 身体情况,也体现了党和政府对我们环卫工人的关怀,谢谢人 民医院的医生们。"3月1日,在环卫驿站正接受健康体检的环卫 工人激动地说道。

据了解,从2月23日至3月19日,市人民医院医疗健康服务 集团总院慢病管理中心,为全市1000余名环卫工人开展为期一 个月的"我为群众办实事"现场义诊服务活动。本次义诊服务活 动期间,该院组织医护人员深入各个环卫驿站,为环卫工人开 展双侧颈总动脉筛查、高血压测量、心电图检查。医护人员将根 据他们检查的结果,逐一开展健康指导。对体检中发现老年人 存在的健康问题,及时反馈给他们,让他们能够及时了解自己 的基本健康状况,消除影响健康的不良因素。对筛查出的高血 压、糖尿病等慢病患者,将纳入医院慢病管理系统,并定期对环 卫工进行跟踪随访,密切关注他们的身体状况,同时还向他们 普及健康教育知识。

汝州五高开展"学雷锋,树新风"主题活动

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 武梦瑶) 圾、清除小广告、文明停放车辆等活动,让学校周边环境得到 为发扬雷锋精神,传播志愿服务理念,推动学雷锋志愿服务活 动常态化、制度化,进一步培育和践行社会主义核心价值观,3 月5日上午,汝州五高开展"学雷锋,树新风"主题活动。

在五高校团委统一组织下,高中部志愿者到校外参加志 愿服务活动。同学们不怕苦、不怕脏,积极参与清扫街道垃

了改善,赢得了周边居民的好评。

通过这次活动,同学们对只讲奉献、不讲索取、全心全意 为人民服务的雷锋精神有了更深刻的理解。大家纷纷表示, 一定要将雷锋精神牢记于心,付诸行动,彰显新时代青年的 担当,为文明校园创建和美丽汝州建设贡献自己的力量。

学雷锋,汝州二高志愿者在行动



本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 张延昌) 今年3月5日是全国第59个"学雷锋纪念日",也是第23个"中国青 年志愿者服务日",当天上午,汝州二高组织志愿者开展"学雷锋, 树新风"青年志愿服务活动。

汝州二高志愿者们来到风穴路开展志愿服务活动,同学们 手持笤帚、夹子、垃圾斗等工具,干劲十足,清洁美化马路周边 环境,清扫公共设施附近的垃圾,擦拭社区宣传栏,清理绿化带 中的烟头等废弃物。在大家的辛勤劳动下,环境变得更加干净 整洁。



3月8日, 塔寺小学教育集团两个校区的大门口热闹非凡, 红毯、 鲜花、祝福……引得路人纷纷驻足停留。当天,为庆祝"三八"妇女 节,积极营造温馨快乐的节日氛围,进一步激发学校女教师爱岗敬 业、锐意进取的工作热情,充分发挥"半边天"的作用,该学校组织开 展了温馨且充满仪式感的庆三八节活动。 张亚萍 摄



3月8日,汝州外国语小学为庆祝"三八"国际劳动妇女节,丰富师生们的 精神生活和业余生活,组织开展了趣味文体活动。活动中为女教师们送上了 鲜花,玩转保龄球、神速抢凳子、欢乐障碍跑、沙包投篮、投壶等游戏,让教师 张亚基 摄 们在欢声笑语中感受到节日欢乐气氛。

汝州一高:阅读课"搬"进图书馆

2月28日周一上午8点,汝州一高高一年 级两个班的学生,在语文老师的带领下坐进 窗明几净的图书馆,挑选着自己喜欢的书目 认真阅读。老师在一旁不时指导,读书笔记 沙沙作响,这是学生们在图书馆里上的第一

"我们学校的图书馆书籍种类丰富,涵 盖文学、科普、生活等方面。并且语文老师 全程指导,我们再也不用纠结怎样选书、看 书的问题了。"一位学生高兴地说道。据悉, 市一高经过调研发现,大部分学生进入高 中后在阅读习惯上有着或多或少的欠缺, 有些从小没有养成阅读习惯,不喜欢阅读; 有些对阅读不反感,但主动性不够;还有些 虽然喜欢阅读, 但没有找到有效的阅读方 法。并且高中生学业重任务紧,在严格的时 间把控下,学生们往往不敢"乱"读书,怕读

"高考命题趋势多元化创新化,单一在 书是一个关键要素。我们在前期调研时发 馆和近20万册海量藏书,让学生们到图书馆



同学们正在专心阅读

教材上汲取知识已经远远满足不了考试要 现,学生的阅读积极性很高,只是没有人在 求;并且我们的目的是培养有人文素养、家 细节上加以引导。为此,汝州一高专门制定 国情怀的新时代高中生,所以多读书、读好'阅读课方案',充分利用高标准建设的图书

里上课,主动拥抱阅读。此举能为学生开展 自主阅读、方法指导和跨学科交流创造条 件,满足学生全面发展。"汝州一高校长张新 讲深入解读学校开设此课程的目的和意义。

图书馆负责人刘晓红对运营工作流程 进行详细介绍,"高一、高二两个年级各班按 照阅读课程表,轮流到图书馆上语文阅读 课。上课时,由语文老师全程带班并指导。每 次上课前,图书馆的老师都会充分准备,为 同学们合理安排好桌凳,准备好借书板,全 力服务学生。"

"阅读习惯可以在不断重复中形成,在 不断学习中培养,并对思维品质产生积极影 响。自由阅读可以激发学生的阅读兴趣、促 进阅读习惯的养成,促进学生的自我管理。" 谈到学校开设阅读课的举措, 语文老师坚 信,长此以往一定能全面提升学生成绩。

融媒体中心记者 陈 晶 通讯员 马率仟